

В диссертационный совет Д900.006.11
при ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Гришковой Натальи Сергеевны
на тему: «Государственное регулирование развития сферы
жилищно-коммунальных услуг в системе стейкхолдер-менеджмента
(на примере Республики Адыгея)», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнений. Данное обстоятельство обусловлено необходимостью модернизационных преобразований в управлении объектами социальной инфраструктуры. В настоящее время ЖКХ является важнейшим элементом социальной инфраструктуры регионов и муниципальных образований. Ключевые проблемы его развития должны анализироваться и решаться в институциональном поле региональной экономической политики. В этом смысле очевидна потребность в разработке региональной стратегии развития ЖКХ, включая поиск подходов к модернизации организационно-экономического механизма ЖКХ в контексте ресурсных и институциональных возможностей и ограничений региональной экономики. Необходимость решения данных задач актуализирует проблему, сформулированную в диссертации Гришковой Н.С.

К числу позитивных моментов диссертации, насколько можно судить по автореферату, следует отнести системность научного исследования, проявляющуюся в определении главной его цели, совокупности задач, логики изложения. Заслуживает внимания способность автора обобщать и систематизировать выводы по результатам анализа совокупности проблем развития ЖКХ, что подтверждается содержанием положений, представленных в автореферате.

В качестве замечания необходимо отметить, что в одном из положений, выносимых на защиту, автор говорит о необходимости участия собственников предприятий ЖКХ в процессе формирования пакетов мер государственного регулирования ЖКХ напрямую или через ассоциации (стр. 20 автореферата). Вместе с тем не приводятся комментарии относительно того, по каким критериям необходимо выбирать собственников для участников в стратегических сессиях, должны ли это быть собственники крупного или малого бизнеса, крупные или мелкие собственники, а между тем это важно, поскольку соответствующие механизмы, разрабатываемые автором, будут иметь в каждом из этих случаев различные институциональные очертания.

В целом, автореферат свидетельствует о значимом вкладе соискателя в разработку важной народнохозяйственной проблемы формирования механизмов государственного регулирования сферы предоставления жилищно-коммунальных услуг. Таким образом, можно сделать вывод о том, что проведенное научное исследование соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям, а его автор, Гришкова Наталья Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности

08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг).



Профессор кафедры экономики и управления
ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет»
д.э.н.

Е.Н. Захарова

Подпись *Захарова Е.Н.* Затягиваю
Начальник управления кадров

Захарова Елена Николаевна, д.э.н., профессор кафедры экономики и управления
ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет»
Адрес: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Первомайская, д. 208
Контактный телефон: Тел./факс (8772) 570273

E-mail: adsu@adygnet.ru